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Svar på enkät till förslagsställare – 28 inkomna svar 
Enkäten har gått ut till 58 förslagsställare. 
7 av dessa inkom med förslag som togs upp i nämnden den 24 november 2005. De har inte 
fått besked om sitt förslag inom svarstiden för enkäten gick ut. 
2 enkäter har kommit i retur p.g.a. flytt och ingen eftersändning. 
 
 
Fråga 1 
Är du nöjd med hur stadsdelsförvaltningen och stadsdelsnämnden hanterat ditt 
medborgarförslag? 
 
Ja 11111, 11111, 11111, 111   64 % 
 
Nej 11111, 111   29 % 
 
Inget svar 1 Nja 
 
Kommentarer 

• Fick skriftligt på att ni hade mottagit mitt förslag. Sen fick jag info om att mitt förslag 
skulle tas upp på mötet en viss dag. 

• Fick inte info om när det togs upp. 
• Jag har lämnat två förslag. Till båda har jag informerats när ärendet kommer upp. 

Åtgärder? 
• Lite mycket papperskorrespondens. Går lika bra att få svar över e-post. 
• Förslaget antogs snabbt – BRA men sedan hände ingenting. 
• Bra och klar handläggning. 
• Jag skulle vilja höra vad som hänt med förslaget – som utlovat. 
• Missförstod frågan helt. 
• Man ”förstod” inte frågan, tog inte tag i det. Visst, ett stort ansvar ligger hos mig att 

presentera/förklara. 
• Väldigt bra bemötande och kontakter per brev hela tiden om vad som händer med 

ärendet. 
• Smidigt, effektivt, snabbt. Använde er hemsida. 
• Jag får väl se om det kommer upp belysning som jag har önskat innan jag ger mitt ja 

eller nej. 
• Det kom snabbt på agendan. 
• Bra information om när och var saker ska ske. 
• Ja och nej. För lång handläggning. Positivt är dock att man får känslan av att förslaget 

tagits på allvar – det har funnits (tror jag) en väl definierad procedur för 
handläggningen. Och positivt att man kan lämna förslag. 

• Förslagen har behandlats och överlämnats till resp. avdelning för kommentarer och 
synpunkter. 

• Jag fick ett svar efter nämndmötet som var helt OK. Man sade att ärendet skulle 
utredas inom förvaltningen. Jag har inte fått något svar på vad förvaltningen gjort. 

• Mitt förslag var: Satsa på lågstadiet, att vara noga med diagnostisering av eleverna vid 
övergången till nästa stadium (även eleverna från förskolan). Gör ett åtgärdsprogram 
och sätt in resurserna omedelbart för att eliminera kunskapsluckor och brister i 
nästkommande stadium. 
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• Utomordentligt snabbt svar. 
• Trevligt med bekräftande brev och inbjudan att själv framföra och fördjupa betydelsen 

av medborgarförslaget på SDN-möte, allmänhetens frågestund. Var tyvärr förhindrad 
att själv närvara p.g.a. kommunalt uppdrag. 

• Bra tydlig information om mitt ärende. 
• Nej. Jag hade önskat att man tog medborgarnas ”parti” och ansvarade för denna 

oerhört viktiga fråga. 
 
 

Fråga 2 
Är du nöjd med resultatet av ditt medborgarförslag? 
 
Ja 11111, 1111   32 % 
 
Nej 11111, 11111, 11  43 % 
 
Inget svar 11111, Nja, 1 
 
Kommentarer 

• Jag kunde inte närvara vid mötet och på protokollet står det bara att nån har noterat 
förslaget/ska titta på det. Nu vet jag alltså inte ärendets status, hur en eventuell 
utredning av mitt förslag utreds, hur lång tid ca tills svar etc. 

• Vet inte resultatet än. 
• Tveksamt innan jag får svar på senaste förslaget i november 2005. 
• Jag tror det, har inte sett resultat ännu. 
• Inget konkret har hänt! Farlig trafiksituation som detta borde åtgärdas snabbt. 
• Hoppas det. Förslaget har inte behandlats ännu. Är under utredning alltså. 
• Har ännu inte sett resultatet, det är inte stadsdelen som äger hela beslutsrätten. Om 

man skall få aktiva o positiva medborgare är det viktigt att man ser resultatet och at 
man får igenom sina förslag. 

• Vet ej. 
• Stadsdelen höll ej med mig om mitt förslag rörande nedhuggning av döda träd. 
• Fick ett typiskt politikersvar, luddigt. 
• Belysningen sätts nu i dagarna upp, fick bifall på inlämnat förslag. 
• Jag har inte sett något resultat ännu. 
• Jag får väl se om det kommer upp belysning som jag har önskat innan jag ger mitt ja 

eller nej. 
• Det blev tyvärr inget p.g.a. att det skulle kosta 125 miljoner att bygga en sporthall. Jag 

tycker dock fortfarande att det skulle gynna så många på alla sätt! Framför allt skulle 
barnen få lättare att utöva sport och ej hänga runt och göra ingenting. 

• Vet ej, jag har inte hört hur mitt förslag kommer att hanteras och vilka förändringar 
som blir. 

• Delvis. Har skett lite av vad jag ville men det är ju bättre än inget. 
• Jag vill ju ha dels 30 km/tim på hela Sköntorpsvägen samt samma boendeparkering 

som det är i Johanneshov. Som det är nu utnyttjas gatumarken som infartsparkering. 
• Ingen åtgärd (hittills) för del 1 i förslaget. Ingen information om del 2 de senaste 

månaderna. 
• Visar att kostnaderna skulle bli alltför omfattande med stora hyreshöjningar + tekniska 

svårigheter. Problemet kvarstår. 
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• Det blev inget resultat. I mina barns skola jobbar man fortfarande utan att lärarna kan 
kommunicera med föräldrarna via e-post. 

• Det svar jag fick var att man gör så redan i Enskede-Årsta, så som jag föreslagit. 
• Bra att få diskutera förslaget innan nämndmötet. (Jag var personligen förhindrad att 

närvara – en person som är väl insatt i frågan deltog i mitt ställe.) 
• Vet ej då det ska behandlas först på SDN den 5 december. 
• Nämnden beslutade inte enligt mitt förslag. 

 
 
 
Fråga 3 
Är du nöjd med den kontakt du haft med stadsdelsförvaltningen och/eller 
stadsdelsnämnden? 
 
Ja 11111, 11111, 11111, 11111, 1 75 % 
 
Nej 11111,   18 % 
 
Inget svar  Nja, Nja 
 
Kommentarer 

• Jag är ju inte själv ”byråkrat” och skulle därför behöva få info om vilka parter som 
utreder mitt förslag, vilka de kontaktar, hur och när de tar beslut. Jag vill t.ex. inte bara 
få ett besked att ”nån instans” tittar på förslaget men bara bryr sig om andra instansers 
tycke i frågan… samt att detta tas upp år 2007 t.ex. Vad händer NU och NÄR händer 
nästa steg, och VARFÖR. 

• Positivt var att Kristoffer tog kontakt med mig, men angående det andra förslaget har 
jag inte hört ngt. 

• Jag tror det. Skulle gärna veta mer hur gången (vägen) går fram till beslut. Har fått 
info (bra info) p.g.a. bekant politiker. 

• T.o.m. nämndens beslut – BRA! Därefter noll! Är processen inte förankrad inom 
förvaltningen? 

• Tack för svaret jag fått! 
• Trevligt bemötande. Bra att bli inbjuden till möte. 
• Svårt få tag på rätt person. Efter mycket tjat lämnar jag meddelande som aldrig 

besvaras. Kvinnan jag pratar med först verkar vilsen & vill hela tiden att jag skall 
prata m. min förening trots att min fråga rör stadens mark. 

• Tanken på ett forum är mycket bra. 
• Mycket bra kontakt. Vänliga och trevliga personer hela tiden. 
• Jag blev informerad om vad som kan tänkas skall göras. 
• Återkommer snabbt när man frågat något. 
• Uppföljning och kontakt har varit (är) för få/sällan. 
• Jag tycker det är ett bra initiativ med medborgarförslag. En enkel kommunikation med 

medborgarna. 
• Jag har inte haft någon kontakt. Endast fått bekräftat att man mottagit mitt förslag och 

att det skulle prövas i nämnden. 
• Gör ni noggranna diagnoser, åtgärdsprogram och uppföljning? Är alla era elever 

godkända när de lämnar åk 9? Jag blev glad över att få ett svar från er. Det s kulle ha 
glatt mig mera om jag också fått en uppföljning av de resultat som skolorna i Enskede-
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Årsta fått vid en utvärdering när eleverna lämnar lågstadiet, mellanstadiet resp. när de 
går ur grundskolan. 

• ”Min” fråga/förslag ska leda till en utredning/motsvarande. Jag deltar gärna i dessa 
diskussioner. 

• Ja så här långt. Eftersom nämndens stöd (eller ej) för förslaget först tas på 
decembermötet vet jag först då om jag blir lika nöjd med kontakten rakt igenom. 
FORTSÄTT MED MEDBORGARFÖRSLAG! 

• Mycket bra information från handläggaren på SDF. Jag hade väntat mig att själv få 
hålla koll på ”mitt” ärende, men blev uppringd och informerad. 

• Bra och snabba svar. 
 
 


